
 

令和７年９月教育委員会定例会議事録 
 

 

１  会議日時  令和 7 年 9 月 30 日（火） 9 時 55 分から 11 時 27 分まで 

 

２  会議場所  15 階 中会議室 

 

３  出席委員  西本教育長、北爪委員、小原委員、北川委員、田崎委員、松尾委員 

 

４  欠席委員  なし 

 

５  出席理事者  教育総務部長、学校教育部長、総務課長、総務課課長補佐、総務課経理係長、

生涯学習企画課長、生涯学習施設課長、生涯学習施設課施設活用係長、学校教

育課長、学校教育課生徒指導係長、教育研究所長、教育研究所教育支援係長、

文化財課課長補佐 計１３名                 

                     (他議事担当２名：総務課総務係長、総務課主事) 

 

６ 付議事件 

⑴ 日程１       議事録の承認について 

⑵ 日程２ 第14号報告 長崎市図書館運営協議会の審議結果について〔生涯学習施設課〕 

⑶ 日程３ 第15号報告 長崎市科学館運営協議会の審議結果について〔生涯学習施設課〕 

⑷ 日程４ 第16号報告 教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認について（議会の議決

を経るべき議案についての意見の申出について）〔文化財課〕 

⑸ 日程５ 第17号報告 令和７年度長崎市教育表彰審査委員会の審査結果について〔総務

課〕 

⑹ 日程６ 第36号議案 長崎市教育支援委員会委員の委嘱について〔教育研究所〕 

⑺ 日程７ 第37号議案 長崎市国指定史跡長崎原爆遺跡保存・整備委員会委員の委嘱につい

て〔文化財課〕 

⑻ 日程８ 第18号報告 教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認について（職員の人事

について）〔総務課〕 

 

７ 傍 聴 者 ０名 

 

８ 審議経過 以下のとおり（要点記録） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

【9：55 開会】 

【日程１ 教育委員会議事録の承認について】 

 

－原案のとおり承認－ 

 

【第14号報告 長崎市図書館運営協議会の審議結果について】 

 

生涯学習施設課長より説明 

 

入館者数が市立図書館は減りましたが、香焼や他の図書室は増えていると
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いうことで、おっしゃるとおりの方向性で進められていて良かったなと思い

ます。この前、祝日が火曜日でしたが、火曜日も開館していて、たくさんの

人がいらっしゃいました。サービス向上になっていて、良かったなと思いま

す。図書館に本を借りる、本を読むだけに来るのではなくて、図書館をいろ

んな発想で人が集まる場所にしていったらいいのではないかと思うので、図

書館に行ったら行政相談ができるとか、何か楽しい情報があるとか、そうい

うふうな方向で今後考えていってもらったらどうかなと思います。何もしな

いままだと後退だと思うので、打って出るというか、もう少しより良くする

ということを考えていただければと思います。会議ではいろんな苦情があり

ましたが、例えば駐車場の時間が短いとかは仕方がないので、そういうこと

ではなく、図書館の在り方としてもっと市民の皆さんが、私は本を読まない

から図書館に行かないと言うのではなくて、図書館に行ったら本は読まない

けどいい情報が知れるとか、ゆっくりするとか、そうすると本だけじゃなく

て、市の顔のような建物になるのではないかなと思います。 

 

図書館自体もいろんなイベントを開催してるところで、例えば活版印刷体

験であったり、市内のほかの施設や団体とコラボしたり、昨年度はグラバー

園とコラボした企画、今年度は被爆80周年の関係での展示であったりと、さ

まざまな人が来られているところですが、さらに楽しい事業、図書館にまず

足を運んでもらう事業を展開してもらうよう、今の意見を指定管理者のほう

にも伝えたいと思います。 

 

絵本の引換率が低いということですけど、長崎市の図書館もＷｅｂ図書館

をされてますよね。そのＷｅｂ上で引き換えができるようにならないのでし

ょうか。直接図書館に行ってほしいというのもありますけど、せっかくＷｅ

ｂ図書館もあって、それを知らない人も多いと思うので普及もできたらいい

のではないかなと思いました。 

 

初めまして絵本事業、ブックスタートというところで、長崎市としてはや

はり各地域に図書室があるので、そこにあるということをまず知っていただ

きたいというのと、足を運んでいただいて、そこで本を借りたり読んだり触

れたりというところで、接する機会をじかに作ってほしいというのが第一に

ございますので、そういう方針で進めたいと思ってますけれども、電子図書

館のほうも13,000程のコンテンツが揃っていて、蔵書が紙の本と比べたら数

は少ないんですけれども、まだ周知が不十分な部分は確かにあると思います

ので、その辺りは周知をしっかりしていきたいと考えております。 

 

－第14号報告 本報告をもって了承－ 

 

【日程３ 第15号報告 長崎市科学館運営協議会の審議結果について】 

 

生涯学習施設課長より説明 

 

若干子ども向けのものが多いということだったんですけれども、大人向け

のもので例えば台所の科学とか、身近な生活の中でのものとかもあってもい
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いのではないかなという気がします。 

 

なかなか大人向けというものが少ないのが現状ですけれども、プラネタリ

ウムの夕べというところで、大人向けのものをしてみたりというのもあるん

ですが、やはり科学館の対象としては、子どもから大人までというところが

ございますので、企画展、特に夏の企画展は大人向けの企画も取り入れるよ

うな形で指定管理者のほうとも話をしながら進めていきたいと考えておりま

す。 

 

資料の71ページに亀山電機が主催している学生ものづくりコンテストとい

うのがあり、すごくいいなと思いました。やはり私は、民間とタイアップし

て色々な事業がもっとできると思うんです。ですからこういうスポンサーを

付けて、企業にもっとノウハウとかお金とかを出してもらって、学生の科学

者を育てて欲しいです。 

２点目は、宇宙教室があって、すごくいいなと思ったんですけれども、こ

のシリーズでされていることを知らなかったんです。ですからやはりもっと

広報を頑張っていただけたらなというか、広報の方法が何かないかなと思い

ました。いいことをやってるので、図書館と一緒でもっと広報をすれば理解

していただけると思うので、そこについてもご検討いただけたらと思いま

す。 

 

広報につきましては、図書館のイベントもそうですが、科学館のイベント

についても広報ながさきに毎月掲載をさせていただいております。その中

で、特に人を募集するという部分で、応募が定員に達してないようなものが

あれば、市のＬＩＮＥで発信したりと取組はさせていただいているんですけ

れども、こういったイベントをしてるのを知らなかったというようなお声も

出ているような状況でございますので、指定管理者のホームページはもちろ

んですが、学校であったり、先ほども出た図書館においてはテトルの活用で

あったりということで、科学館、図書館の事業の周知をしっかりしていきた

いと思っております。 

 

アニメコラボはしないのでしょうか。 

 

アニメコラボの話は、まだ指定管理者ともしたことはないんですけど、プ

ラネタリウムとかはコナンやポケモンの画像も入れながら、星に興味を持っ

てもらうということをしています。今年４月には長崎のポケモンのデンリュ

ウの着ぐるみが登場するような場面とかも作っていただいて、そのときは大

盛況だったということで聞いてますので、そういった部分での集客、大人で

もアニメが好きな方もいらっしゃったりするので、その意見も指定管理者に

お伝えさせていただきたいと思います。 

 

－第15号報告 本報告をもって了承－ 

 

【日程４ 第16号報告 教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認につ

いて（議会の議決を経るべき議案についての意見の申出について）】 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化財課課長補佐より説明 

 

－第16号報告 原案のとおり承認－ 

 

-----------------以下、所管事項報告----------------- 

１ 報告事項 

⑴ 令和７年９月長崎市議会定例会の報告について 

⑵ 令和６年度長崎市一般会計歳入歳出決算の報告について 

２ 今後の会議関係 

⑴ 10月定例会（予定） 

   10月29日水曜日10時00分から〔場所 5階 第3委員会室〕 

⑵ 11月定例会（予定） 

   11月6日木曜日15時00分から〔場所 5階 第3委員会室〕 

３ 今後の行事関係 

  今後の行事関係の日程確認 

------------------------------------------------------ 

 

【日程５ 第17号報告 令和７年度長崎市教育表彰審査委員会の審査結果に

ついて】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程６ 第36号議案 長崎市教育支援委員会委員の委嘱について】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程７ 第37号議案 長崎市国指定史跡長崎原爆遺跡保存・整備委員会委

員の委嘱について】 

 

 ※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程８ 第18号報告 教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認につい

て（職員の人事について）】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

 

－いじめ重大事態発生について報告を行った－ 

 

 

 

【11：27閉会】 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 


